

Ideal Numantino

Franqueo concertado

PERIÓDICO CATÓLICO

Preios de suscripción

Trimestre	1,50 pesetas.
Semestre	2,75 "
Año	5 "

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

INTERES FICTICIO Y DEBER DE LOS CATÓLICOS

El Mundo, periódico liberal, y, como tal, enemigo de las almas y de los bolsillos de sus lectores, se ha permitido la genialidad de pedir á los católicos que apoyen con todas sus fuerzas al Sr. Canalejas, porque, de no hacerlo así, según él, los católicos harán la causa de las izquierdas radicales que naturalmente deben ser los enemigos que principalmente los católicos han de procurar reducir á la impotencia y mejor á la nada.

Pero es el caso que el mismo periódico, y precisamente al día siguiente al en que así hablaba á los católicos como si se interesara por su suerte, se dirigió á los radicales de la izquierda para aconsejarles también que apoyaran con todo entusiasmo al Sr. Canalejas, porque, según *El Mundo* dice, otra cosa sería asegurar el triunfo de los católicos que hoy por hoy cifran su triunfo en derribar al actual gobierno por su significación antirreligiosa.

Y ocurre el preguntar, ¿qué es lo que quiere *El Mundo*?

¿El triunfo de los católicos? No, porque si los quisiera no incitaría contra ellos á los radicales. ¿Quiere él la victoria para la izquierda radical? Tampoco, porque si así fuera, no aconsejaría á los católicos que la aniquilaran apoyando al Sr. Canalejas.

Lo que quiere el periódico en cuestión y si no lo quiere lo parece de modo que no da lugar á pensar otra cosa, es que se consolide la actual situación, y para eso presenta á católicos y á radicales la cuestión desde ese punto de vista.

Pero los católicos no caeremos en el lazo. Los católicos veremos siempre, como hemos visto hasta aquí, en el Gobierno actual al instrumento, aunque sea inconsciente, de los enemigos de nuestras creencias cristianas.

Los católicos no podremos olvidar jamás, que de los labios de los hombres que actualmente rigen los destinos de esta desdichada España, han brotado á torrentes y sin interrupción palabras ofensivas y denigrantes contra el Romano Pontífice, nuestro Santísimo Padre, contra los Prelados y tísimos que en la religión católica queremos vivir y morir; los católicos tenemos presentes las disposiciones irreligiosas que han visto la luz pública en la *Gaceta* desde que está á la disposición del Sr. Canalejas. Los católicos tenemos que pasar en los momentos actuales por la humillación y por la vergüenza de ver que, mientras se estudia y procura el medio oficial de arrojar al Dios verdadero de nuestras leyes, de nuestras escuelas y de nuestras costumbres públicas y privadas, se autoriza, infringiendo ó interpretando torcidamente la constitución, el culto á Venus y á Baco y á todos los vicios erigidos en dioses, que ya tienen templos con signos exteriores en algunas de nuestras grandes y más que grandes, cerrompidas ciudades, gracias á las disposiciones del actual gobierno. Los católicos sabemos lo que podemos esperar de un Gobierno que aconseja á sus amigos que se sumen á las manifestaciones en que se pretendió glorificar á los autores de los desmanes de la semana roja, oprobio de la civilización, del radicalismo sectario y de España, y que impide que los católicos podamos confesar pública-

mente á Cristo nuestro Dios y Señor. No; no gaste más el tiempo aconsejando á los católicos lo que jamás, mientras el Gobierno no rectifique totalmente su conducta, hemos de poder hacer sin ser apóstatas.

Hoy por hoy, nuestro enemigo, el enemigo de nuestra religión, si no por sus intenciones, por sus actos, es el Gobierno actual y no descansaremos, no podemos honrada y dignamente descansar, mientras no consigamos hacerle desistir de sus planes anticristianos y por lo mismo antiespañoles.

Por esto nosotros contemplamos con entusiasmo el hecho de que los católicos de toda España se dispongan á hacer una solemnisima protestación de su fe el día dos del próximo Octubre.

Ese día, no será sólo en Bilbao, en San Sebastián, en Vitoria y en Pamplona, donde se reúnan los católicos para hacer entender al Gobierno que procede contrariando los anhelos de la mayoría de los españoles, habrá manifestaciones tan numerosas y tan entusiastas en Barcelona y en Cádiz, en Valencia y en Zaragoza, en Valladolid y en Sevilla, en Granada y en Burgos, y en una palabra, en todas las capitales de provincia.

¿La habrá en Soria? La habrá; pero no del mismo modo que en las demás provincias, porque siendo el día que celebra la fiesta de su glorioso San Saturnio; no hay soriano que no acuda al templo á honrar á su santo Patrono exteriorizando de ese modo sus creencias y su ferviente amor á la Iglesia.

No habrá, pues, manifestación por las calles porque no puede haberla, pero eso no querrá decir que los sorianos dejen de estar identificados con sus hermanos, que lo son todos los católicos de España, pues, en punto á interés por la causa católica, ya han sabido demostrar, más de una vez, que ni es menos el entusiasmo, ni están menos dispuestos al sacrificio, si es necesario, que los vascos y que los navarros.

FIESTAS

EN VILA DE

Aranda de Duero

Como prometí en mi anterior carta envío unas notas de las solemnisimas fiestas, que se están celebrando en esta villa.

Hace días que comenzó una animación extraordinaria para preparar todo con el mayor esplendor, y el desarrollo del programa supera á los cálculos mas optimistas.

Llegada del Ministro de Marina

Aunque la llegada del ilustre hijo de esta villa, Excmo. Sr. D. Diego Arias de Miranda estaba anunciada para el día 9, sin embargo, no tuvo lugar hasta ayer 10, á las once y media de la mañana.

El Alcalde había publicado una entusiasta alocución invitando al vecindario; pero no se necesitaba para calentar los ánimos de los arandinos, que ansiaban saludar, todos, prescindiendo de sus ideales políticos, al Ministro de Marina, á D. Diego, como todos le llaman.

Desde las primeras horas afluyeron comisiones y grupos de los pueblos, y desde las once estaban atestados los andenes de la estación,—donde hubo

necesidad de quitar las vallas—y todas las carreteras contiguas.

Llegó el tren, siendo recibido el Ministro á los acordes de la *Marcha Real* y en medio de un ruido ensordecedor de vivas, aplausos, bombas y cohetes.

Imposible era dar un paso. Cuando las comisiones tomaron los coches, hubo necesidad de abrir paso á viva fuerza, y caminar muy despacio para evitar desgracias.

A la entrada del magnífico puente sobre el Duero había dos castillos adornados con gallardetes, como así lo estaba todo el puente.

Había también un artístico arco á la entrada de la plaza mayor y otro grandísimo adornado con follaje, inscripción y gallardetes en la calle de Béjar.

Todas las cosas estaban adornadas con vistosas colgaduras y las sociedades de recreos y muchas casas particulares con guirnaldas, banderas é inscripciones.

En el Ayuntamiento

Difícilísimo fué el abrirse paso para que el Ministro y Autoridades llegaran á la Casa Consistorial, donde se pensaba recibir á las Comisiones. Fué sin embargo imposible contener la avalancha de gente, y hubo que permitir la subida á todos, teniendo la Guardia Civil necesidad de organizar la entrada y salida.

Miles y miles de personas desfilaron, durando la recepción más de hora y media.

En casa del Ministro

Terminada la recepción, marchó la comitiva á casa de D. Diego, sita en la Plaza del Comandante Requejo, y allí acudió el público y las músicas, obligando á salir al balcón al Ministro, mientras se disparaban infinidad de voladores.

El recibimiento ha sido lo más grandioso y popular. Sin exageración podemos decir que acudieron más de diez mil almas.

La velada

Por la tarde se celebró en el Santuario de la Virgen la acostumbrada velada, asistiendo el Ministro, el Gobernador de la provincia, D. Ricardo Martínez, los diputados á Cortes, D. Santos Arias de Miranda por Aranda de Duero; D. José Fournier por Salas de los Infantes y D. José Martínez por Riaza-Sepúlveda; los diputados provinciales D. Félix Berdugo, D. Juan Merino y D. Angel de la Fuente por Aranda, y D. Rafael Donado por Villadiego.

Los PP. del C. de María cantaron después del Rosario una hermosa plegaria á la Virgen y la Salve de Eslava.

Después se bailó hasta las ocho de la noche, terminándose pronto porque era preciso asistir á la serenata, frente á la casa del Ministro.

En la plaza del Comandante Requejo

Aspecto fantástico y deslumbrador presentaba la citada Plaza. Se han traído de Burgos los arcos de luces, que allí llaman el *túnel*, y se hallaban colocados á lo largo de la Plaza. Cientos y cientos de luces de diferentes colores formaban un túnel con las bombillas eléctricas—cuyo fluido ha suministrado gratis la compañía—y allí estaba todo el pueblo de Aranda presenciando aquella iluminación y la artística de la casa del Ministro con farolillos á la veneciana y de cristales de colores así como las de todas las calles afluyentes.

El espectáculo nunca visto en esta

villa llamaba poderosamente la atención.

El día de la Virgen

Es nuestro día, el día del pueblo de Aranda.

Al santuario hemos ido todos, á ver á nuestra Patrona, radiante de hermosura, más este año que los anteriores, porque la Imagen ha estremecido un deslumbrante y grandioso girasol de plata y bronce, donado por D. Félix Berdugo, cuatro faroles de plata para la carroza, donados por la familia de Arias de Miranda, y estaba adornado con un riquísimo vestido donado también por doña Josefina Arias.

La carroza ha sido restaurada, hasta el punto de que no es conocida. Preciosos y artísticos grupos de sarmientos con hojas y racimos de uvas la circundan y guirnaldas de flores y rosas talladas la prestan singular hermosura.

Los tonos de la pintura todos claros y festoneados con oro están muy apropiados para la Virgen, siendo quizás una de las cosas que más han llamado la atención la carroza, obra ejecutada por el laureado artista arandino don Alejandro de la Higuera.

La Misa

Cerca de las diez, comenzó la solemnisima Misa á la que han asistido todos los personajes y comisiones, luciendo los vistosos uniformes, las placas, banderas y condecoraciones que á cada uno le corresponden.

Ha sido cantada con gran afinación por los PP. Misioneros del C. de María.

El sermón ha sido una verdadera joya de oratoria, exponiéndonos con un lenguaje florido y elegante el Muy Ilustre señor Magistral de Valladolid las significaciones del Nombre de María, muy en consonancia con la devoción que siente el pueblo arandino hacia su patrona la Virgen de las Viñas.

Tal era la afluencia de gente que pugnaba por entrar en la Iglesia después que ésta se hallaba en bote y todos de pié, que el sermón ha sido interrumpido para poner orden. Muchas personas han sufrido síncope por axfisia.

La procesión

Hay que ver la procesión de la Virgen de las Viñas para formarse una idea de la devoción de esta villa por su Patrona querida.

A ella han asistido todas las numerosas cofradías, con sus insignias y hachas; todas las Corporaciones, autoridades, sacerdotes cerca de 40, entre los que hemos visto á los arandinos D. Manuel Requejo, D. Ambrosio Arroyo, D. Pablo López Moneo, D. Pedro Andrés, D. Alfonso Rozas y D. Silverio Velasco, quienes rara vez, dejan de asistir á la fiesta.

Con su acostumbrada devoción ha asistido el Ministro de Marina con gran uniforme, el Gobernador, los Diputados citados, etc. etc., llevando todos el hacha encendida en honor de la Virgen.

Banquete en el Ayuntamiento

Después de la solemne función religiosa, que ha terminado á la una de la tarde, el Ayuntamiento ha obsequiado al Ministro, Gobernador, Diputados y autoridades con un banquete, que se ha celebrado en el Salón de Sesiones, servido por el abastecedor de *La Tertulia*, D. Julián P. Repiso.

No he podido averiguar si ha habido brindis.

El reporterismo

En esta villa se encuentran varios periodistas y reporters más ó menos *trusteros*, tomando notas y sacando vistas fotográficas de todo. Pueden llevar buena colección, porque asuntos no faltan.

En vísperas de los toros

Ahora preocupan las corridas de mañana y pasado. «Corchaño» está herido y no puede venir. «Chiquito de Begoña», con la muerte de «Pepete» tiene jindama ó muchos moños, y dice que no quiere por tener que sustituir al «Bombita» en Salamanca. Dicen ahora que por «Corchaño» vendrá «Malla» y que al «Chiquito» le traerán aunque sea atado, para lo cual han salido para Madrid varios comisionados.

De lo que resulte procurará tener al corriente á los simpáticos lectores de IDEAL NUMANTINO

El corresponsal.

Aranda de Duero 11 de Septiembre de 1910.



Sección religiosa

Día 13.—*Martes.*—Ss. Felipe, m., Eulogio y Maurilio, obs., Venerio, cf., y Amado, pbro.—*La Misa y Oficio Divino son de la Inmaculada de la Natividad de María Santísima con rito semidoble y color blanco.*

Día 14.—*Miércoles.*—LA EXALTACIÓN DE LA SANTA CRUZ.—Ss. Crescencio, niño, Cereal y Salustia, mrs. y Materno, ob.—*La Misa y Oficio Divino son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.*

Contra los planes de los sectarios bueno es protestar; pero no sería mejor HACER ALGO GRANDE EN SEÑAL DE PROTESTA?

Hay que evitar que nuestras protestas sean despreciadas.

Apoyemos la Agencia Católica de Información

Si la AGENCIA vive, se robustecerá nuestra prensa. Y al defender ésta con más medios que nunca los intereses católicos, pagará con creces el sacrificio hecho para fundar aquélla.

¿QUÉ MEJOR PROTESTA CONTRA LA POLÍTICA ANTICLERICAL?

ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Ferrocarril B.-S.-C.

Santander.—Con gran concurrencia se celebró esta mañana la sesión inaugural de la Asamblea promovida por esta Diputación y á la cual concurren las de Burgos, Soria, Zaragoza, la de esta provincia y una representación del ayuntamiento de Calatayud.

El objeto de esta Asamblea es el de ponerse de acuerdo y aunar actividades y energías para la más pronta realización del proyecto de un ferrocarril que una á todas estas provincias con Calatayud y con Valencia, enlazando con el Central de Aragón.

Presidió el acto D. Eduardo Pérez Molino, quien pronunció un discurso explicando el objeto de la asamblea y excitando el interés de todos para que no se malogre el proyecto que tantos beneficios ha de ofrecer á las regiones representadas.

Hicieron uso de la palabra varios representantes, reinando entre ellos el mayor entusiasmo y la más completa unanimidad.

Quedó aprobado el cuestionario.

Hablóse de la subvención concedida por el Estado y se acordó dirigirse al Gobierno agradeciéndole el apoyo económico; pero haciendo presente la conveniencia de que se amplie dicha subvención, conforme á las razones poderosas que se expondrán.

Esta tarde, los asambleístas han realizado una excursión á Liérganes.

Nuestro correo.

Gómara

Decía en mi anterior crónica que el mercado del sábado siguiente á la virgen de Septiembre sería uno de los buenos, y así efectivamente habría sucedido si el tiempo que hace, que es de riguroso invierno, no lo hubiera estorbado. Esto no obstante, se han presentado en plaza bastantes frutas, legumbres y cereales, cotizándose estos últimos á los precios siguientes; trigo puro á 42 reales fanega, centeno á 33 id. id; común á 38 id. id; cebada temprana á 23 id. id; tardía á 26 id. id; y avena á 18 id. id.

—Con la solemnidad de costumbre, aunque un tanto deslucidas por el tiempo, han celebrado su fiesta en honor de la Virgen, y en los días 8 y 9 de los corrientes los pueblos de Villaseca y Ledesma, quienes han tenido ocasión de apreciar con este motivo las dotes oratorias de los dignos Párroco de Aliud y Ecnómico de Serón respectivamente.

Excuso decir que las Iglesias de ambos pueblos se han visto invadidas por numeroso público, y que la gente joven, después de los actos de la Religión, se ha divertido de lo lindo entregándose al sports de la pelota y del baile, únicas diversiones que se conocen por esta tierra y que forman por decirlo así el ideal de los Gómariños.

—Tenemos entendido que no tardando mucho se publicará la obra que el digno Párroco de Almadén (Ciudad Real) é hijo de esta villa D. Venancio González ha escrito con el título la «Bancarrota del Protestantismo». Aunque nos es desconocida la obra, hemos oído decir que ha merecido el aplauso de importantes personas científicas cosa que celebramos, como celebraríamos, también que dicha publicación obtenga un feliz éxito.

—El lunes doce de los corrientes saldrán de esta villa para la República Argentina los simpáticos jóvenes Pablo y Jerónimo, hijos del tan conocido comerciante de esta villa D. Manuel Gonzalo. A ambos sujetos les deseamos una feliz travesía y buena suerte.

El corresponsal.

Roa

Después de un solemne novenario, durante el cual ha sido extraordinaria la concurrencia de fieles que han acudido todas las noches al templo parroquial de Santa María, donde se hallaba expuesta Ntra. Sra. de la Vega, se ha celebrado hoy con el mayor esplendor la fiesta en su propia ermita con asistencia de las dignas autoridades locales, numerosos miembros de la Cofradía de la Santísima Virgen y gran gentío de pueblo, en su mayoría de Roa y de La Cueva.

El sermón ha estado á cargo del ilustrado ecónomo de Adrada, D. Pedro Arnáiz, hijo de Roa, quien en brillante panegrico ha cantado las glorias de la Santísima Virgen, habiendo tenido al fin, párrafos tan elocuentes y conmovedores sobre la actual cuestión religiosa que excitó lágrimas en el auditorio, llevando á todos los pechos el entusiasmo y el valor cristiano, mereciendo por todo ello, unánimes parabienes de todos los concurrentes.

Según estaba anunciado, á las diez y media de hoy sábado ha pasado por esta estación de Roa el Excmo. Sr. Ministro de Marina. Varios de sus amigos políticos salieron á esperarle á la vecina villa de Peñafiel. El Sr. Alcalde y elemento oficial le esperaban en esta estación, cuyo andén estaba, como pocas veces lo habrá estado, lleno de gente, ansiosa de ver á un Ministro del Rey y á tantos altos personajes como le acompañaban. Eran estos el Sr. Gobernador de Burgos, varios diputados provinciales y distinguidas personas de Aranda. A esta villa le han acompañado el Sr. Alcalde y varios otros señores de Roa. En el corto espacio que ha parado el tren se le ha obsequiado con un refresco, durante el cual ha tocado varias piezas de la banda municipal de Aranda, venida al efecto en el tren de la mañana, y habido algunos disparos de cohetes.

También han asistido al saludo las autoridades de varios pueblos comarcanos siendo con este motivo bastantes los carros que había apostados junto á la estación.

Parece que se trata de abrir una suscripción en todo el distrito electoral de Aranda-Roa, que no pase de una peseta, por individuo con el objeto de hacer con su importe un regalo digno al Sr. Ministro de Marina.

El tiempo sigue extremadamente seco, si bien hoy se observan algunas tendencias á mudar.

El corresponsal.

De Madrid

Conferencia con el ministro de la Gobernación.—Optimismo por lo de las huelgas y pesimismo por lo del cólera.

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado esta mañana que mañana en Bilbao varios patronos asociados entre ellos la Sociedad Orconera concederá el aumento de las 10 pesetas en semana.

Según noticias oficiales hoy se han celebrado en Barcelona varios mítins sin incidentes.

El Sr. Merino ha manifestado que, según referencias, los médicos de Rusia se muestran muy desanimados acerca del empleo de nuevas vacunas contra el cólera.

Noticias oficiales recibidas de Alicante dan cuenta de la magnitud de los destrozos causados por el pésimo temporal en aquella región.

Hablando de este particular nos dijo el Sr. Merino que pedirá á los Ministros de Fomento y Hacienda recursos con que atender á la precaria situación en que quedan muchas familias damnificadas por las pérdidas experimentadas en sus sembrados.

Se ha lamentado el Sr. Merino de que se preste atención á infundios tal y como las supuestas declaraciones del Conde de Romanones y la información que publica *L'Echo* de París firmada por el Sr. Vázquez Mella.

Esta tarde conferenciará el Ministro de la Gobernación con los Inspectores de Sanidad acerca de la campaña sanitaria que se ha emprendido.

Nápoles 10—Consul á Ministro de la Gobernación.—Asegúranme ocurrido Nápoles más 40 casos coleriformes y más 30 defunciones. Análisis averigua en varias naturalezas coléricas.

Roma 10—Secretario Embajador á Ministro—Ayer Trintápoli un caso sospechoso y defunción, Carignola uno sospechoso y Andría una defunción.

Berlín 10—Encargado Negocios á Ministro—Comprobados nuevos casos cólera y una enferma en Hospital Spandan y un batelero en Freiburg procedente de Hamburgo.

En Berlín dados de alta todos los sospechosos.

DE VICH

Nueva sesión del Congreso y gran fiesta en el Centro Carlista.—Bendición de su Santidad.

Se ha celebrado hoy con gran solemnidad la quinta sesión del Congreso apologético, pronunciando brillantísimos discursos Rodríguez de Cepeda y el abate Lugan.

El obispo de Vich ha recibido de Roma el siguiente telegrama:

Santo Padre vivamente complacido filiales nobilísimos sentimientos por usía nombre obispos, clero, seglares, reunidos Congreso Apologético en el solemne centenario con ánimo agrado por obsequioso homenaje envía de todo corazón una bendición especial de las más escogidas gracias celestiales.—Merry del Val.

El Centro Carlista ha celebrado en el teatro Principal una solemne sesión en homenaje al gran filósofo Balmes. Presidió el jefe de los tradicionalistas señor Felú el Duque de Solferino y el Magistral de Sevilla. Se pronunciaron entusiastas y brillantes discursos alusivos al acto. El teatro presentaba un aspecto hermosísimo estando completamente lleno de distinguida concurrencia.—P. A.

DE MELILLA

Confidencias y temores.—La fidelidad inglesa

Melilla.—Anoche circuló el rumor de que se trata de efectuar por la costa inmediata al cabo de Tres Forcas un alijo de armas y municiones y tabaco. El cañonero general Concha zarzó de la rada para efectuar un reconocimiento, en vista de estos rumores. A las nueve de la noche percibió luces y señales que comunicaban con la costa. El cañonero destacó un bote apresando el laúd Purísima Concepción de la matrícula de Torrevejea. Llevaba las luces apagadas y al verse descubierta arboló la bandera inglesa. El Concha regresó á la rada remolcando al laúd que procedía de Gibraltar. Las autoridades reconocieron el cargamento que se dice que sólo era de tabaco y venía consignado á caracterizados personajes muy conocidos en la plaza. En las minas inmediatas al zoco de Femmis explotó un barreno matando al minero Sebastián Márquez Beltrán natural de Almería.—P. A.

VITORIA

Allocución entusiasta.—Fusión de partidos

El presidente de la Diputación señor Baraibar ha publicado una valiente allocución alentando á los alaveses para que acudan á la jira religiosa histórica foral que se celebrará el día 18 en Escavalliz donde existe un Santuario tres veces consagrado por el Arte, la Religión y nuestra historia. Se cree que dicha fiesta será grandiosa.

Los partidos Carlista é Integrista han acordado fusionarse creando un solo Círculo.

Hace días que llegó procedente de Madrid el Coronel de la Escolta Real Sr. Marqués con objeto de trasladar á Madrid los restos de una hija que falleció en Vitoria hace diez años. Con las formalidades debidas se presentó en el cementerio abriéndose el panteón y produciendo á él y á todos los concurrentes enorme sorpresa el ver que no estaban los restos de su hija.

El hecho ha causado gran sensación. El Coronel salió para Madrid para poner el hecho en conocimiento del Ministro de la Gobernación. Sobre este asunto se ha presentado ya una denuncia al Juzgado.—P. A.

Noticias.

Verias.

Según decreto publicado en la *Gaceta*, se declara condecoración oficial la medalla conmemorativa del Centenario de los Sitios de Astorga en la guerra de la Independencia.

Se anuncian con este motivo grandes fiestas para los días 17 y 18 celebrando la Sección Adoradora una Vigilia solemnísimas á la que se ha invitado á las Secciones de Asturias, Galicia, León y Castilla, predicando los señores Obispos de Lugo y Calahorra.

La sección de Soria estará representada por nuestros queridos amigos D. Antonio Carrillo, D. Manuel Requejo y D. Manuel Hortal.

Han recibido orden todos los Alcaldes de habilitar un local en cada pueblo por si pudiera ocurrir algún caso sospechoso de cólera. Todo cuidado en esta materia nos parece poco, teniendo á la puerta tan terrible huésped, y ninguna medida puede considerarse excesiva.

Según leemos en la prensa de Galicia, continúa trabajando con la mayor actividad la Junta encargada de hacer propaganda por la Agencia de Información *Prensa Asociada* de la que forma parte nuestro buen amigo y colaborador D. Manuel Hortal. Después de haber visitado las capitales y poblaciones más importantes de Galicia, dejando nombradas en ellas las juntas de propaganda, han salido para Asturias con el mismo objeto.

Felicitemos de nuevo á los celosos propagandistas y no dudamos que sus trabajos han de tener el más lisonjero éxito.

En el pueblo de Tardajos apareció ahogada en la fuente pública la niña de 7 años Mercedes Martínez Lozano, que se cayó al tiempo de coger agua, debido á las malas condiciones en que se encuentra la fuente. No es éste, por desgracia, el único pueblo en el que la fuente pública constituye un peligro, siendo muchos los pueblos de nuestra provincia en los que, sino ocurren más desgracias, será por que la Providencia es la que vela por las inocentes criaturas, que vagan por esos sitios tan frecuentados.

Ha sido nombrado sobrestante y destinado á la Jefatura de Obras públicas de esta

provincia, D. Gregorio Ortiz Redondo. Enhorabuena.

Ayer salió para Madrid el notable arqueólogo D. José Ramón Méjias, miembro de la Comisión de excavaciones en Numancia...

El Sr. Gobernador civil de la provincia interesa la captura de Esteban Heras Morago, Joaquín Puebla Izquierdo y Francisco García Martínez...

En viaje de negocio, hemos tenido el gusto de saludar al conocido autor dramático representante general de la casa de licores de D. José Carulla, de Lérida, D. Dionisio Laguña.

Hemos recibido unas cuartillas referentes a la fiesta que tuvo lugar en el domicilio de la Juventud Jaimista en el Burgo de Osma...

Lo mismo nos ocurre con la carta de nuestro corresponsal de Almazán.

Costeada por una piadosa familia muy devota del glorioso anacoreta y Patrón de Soria, San Saturio, se ha celebrado hoy solemne Misa en el altar del Santo.

Han sido nombrados maestros interinos, Doña Eugenia Galán Blanco, para Fuenteplilla y D. Angel Pérez, para La Muedra.

Hoy publica el Boletín oficial el escalón provincial para el aumento gradual de sueldos.

Creemos de gran oportunidad y muy conveniente para los ganaderos, dar a conocer los precios que han alcanzado las reses en los mercados últimamente celebrados.

En Tordesillas (Valladolid) los bueyes de labor se pagaron a 375 pesetas; novillos de tres años, a 500 id.; ovejas a 19; y corderos a 12,50.

En Alba de Tormes, los novillos de tres años, a 275 pesetas; los bueyes de labor a 450 id.; de año a 125 id.; vacas cotrales a 200 y ovejas, a 17,50.

En vísperas de celebrarse ya la tan afamada feria de Soria, se nos informa que ésta se verá muy concurrida y que es muy probable alcance el ganado (en general) precios remuneradores.

En Calatayud se ha cometido un robo escandalosísimo, que es objeto de grandes comentarios.

Al anochecer cuando regresaba a su domicilio el farmacéutico D. Policarpo Domínguez, hermano de nuestro querido amigo el señor Doctoral de la Colegiata de esta capital, que vive en la calle de Marejal, 4, primero, se encontró abierta la puerta de su habitación.

Los ladrones violentaron el cambrón del pisaporte, y penetrando en la habitación, abrieron un armario de Inna, llevándose 800 pesetas, varios cuchillos y cubiertos de plata, y otras alhajas.

Por el suelo dejaron tirados en desorden todos los estuches.

El robo es de importancia y ha producido sensación, por haberse cometido en el punto más céntrico de la ciudad.

Todas las autoridades se han puesto en movimiento, y se busca con actividad a los autores.

Estos permanecen ignorados, hasta la hora en que telegráfico.

Sentimos no poder publicar íntegramente, por falta de espacio, las noticias que nuestros queridos corresponsales de Rabanera del Pinar y La Gallega, nos comunican con motivo de las fiestas en ambos pueblos celebradas; sin embargo, extractamos lo más importante de ellas.

En Rabanera, tuvo lugar con inusitada concurrencia y extraordinaria solemnidad la función religiosa dedicada en honor de su Patrón San Juan Bautista.

Los jóvenes de uno y otro sexo, se han divertido mucho por tarde y noche, estando los bailes muy animados debido a la maestría con que los dulzaineros de Burgos (a) los Boches tocaban las más escogidas piezas de su repertorio.

Como la cosecha puede considerarse de bastante buena y por otra parte se cree muy probable que el ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud cruce el término de este pueblo donde ya está marcada la estación, la alegría este año ha sido indescriptible.

La Gallega.—Esta villa ha celebrado como nunca la fiesta de su Patrona.

Ha contribuido mucho la inauguración de dos nuevas campanas que, con sus argentinas voces, llamaban a los fieles al Templo del Señor.

El día 6 fueron bendecidas y el pueblo guardó fiesta, pronunciando una breve, sentida y elocuente plática alusiva al acto, el digno párroco, D. Mariano Elvira. Por esta serrería la cosecha ha sido escasa, el tiempo seco y de mucho calor.

En Pedraja de San Esteban también se celebró con la solemnidad de costumbre la fiesta anual predicando con gran elocuencia D. Bonifacio Aguilera, Beneficiado de esta Colegiata.

V Congreso internacional de Electrología y Radiología Médicas.—El Excmo. señor Barón de Bonet dará una recepción en la Universidad el 12 a las 9 de la noche a los señores Congresistas.

Las tarjetas de invitación se recogerán en la Secretaría del Congreso establecido en los bajos de la Facultad de Medicina desde el día 9. Horas de despacho de 9 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

La sesión inaugural tendrá lugar el día 13 a las 10 de la mañana en el Paraninfo de la Universidad. Las demás sesiones se celebrarán en la Facultad de Medicina de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 y media de la tarde. El día 13 antes de la Sesión de la tarde a las tres y media se inaugurará la Exposición de aparatos de Electrología y Radiología Médicas, establecida en el mismo edificio.

Son muchas las naciones que han nombrado sus delegados oficiales para este Congreso que revestirá gran importancia. Las adhesiones deben dirigirse al Dr. Comas, Secretario general del Congreso.

De sociedad

Han salido.

Para Burgo de Osma, con objeto de practicar ejercicios espirituales, el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, D. Isidro Martínez, párroco de Nuestra Señora La Mayor, D. Julián Ballesteros, párroco del Espino, y D. Cipriano Calonge, Regente de San Juan.

Para Aranda de Duero, el Magistrado de la Colegiata D. Manuel Raquero.

Para visitar algunas capitales de la región gallega, D. Antonio Bacas y señora.

Buen viaje. Han llegado: De Burgo de Osma, D. José Hidalgo, después de practicar los Santos ejercicios.

De Reus, donde ha pasado breve temporada, el digno Interventor de la Sucursal del

Banco de España de esta plaza, D. Angel Coballes.

De Barcelona, D. Lucio Higes.

De Madrid, D. Lorenzo Cabrerizo. Bienvenidos.

Fallecimientos

A los 42 años de edad, víctima de un colapso cardíaco, falleció el sábado en esta capital doña Saturnina Angulo Nicolás. D. E. P.

A su afligido viudo, estimado amigo nuestro don Francisco del Campo, hija y demás familia, enviamos desde estas columnas sentido pésame.

Tras larga y dolorosa enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, ha dejado de existir esta mañana a las once, don Felipe Cabriada y Orte. Era el finado muy conocido en Soria y la provincia, y dadas las simpatías de que en ésta gozaba, no dudamos en afirmar que su muerte será muy sentida y que los actos del funeral y sepelio serán verdaderas manifestaciones de duelo.

Reciban sus desconsolada viuda, hijos y familiares, nuestro sincero pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por las almas de los finados.

Por telégrafo

Madrid 12 (4 t.)

Contra dicciones entre Canalejas y su órgano oficial.

Canalejas ha desmentido que se pensase enviar a Suárez Inclán para el Gobierno de Barcelona. Otros extremos consigna sin embargo el periódico ministerial La Mañana acerca de este asunto.

Ha llegado a Madrid el Nuncio de su Santidad.

Conferencias y visitas

Conferenciaron extensamente los señores Canalejas y Burell acerca de los trabajos realizados para la primera asamblea de la enseñanza, hablando después el Presidente con Valarino, Aznar y Calbetón.

Después de recibir a los periodistas marchó a visitar al General López Domínguez que ha experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad. Ayer, no obstante, por haberse obstinado en pasear, enfrióse, hallándose actualmente atacado de pulmonía según diagnóstico dado en la nueva consulta.

ADOLFO ALVAREZ MÉDICO OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista D. Emilio Alvarado.

Estado de las huelgas

Siguen en igual estado las huelgas de Bilbao y Zaragoza.

Embajador agradecido

El Embajador de Inglaterra telegrafía al Gobierno agradeciendo las atenciones que le han dispensado las autoridades de Barcelona y Valencia.

Caridad a la moderna

En Murcia ha sido recibida con gran entusiasmo la idea de celebrar una corrida a beneficio del infortunado «Pepete», toreando Bombita y Machaquito.

Percance aéreo

En Londres el célebre aviador Lorraine, que intentó cruzar el mar a vuelo, cayó a consecuencia de una avería que sufrió el motor, salvándose a nado, pues sólo le faltaban doscientos metros para llegar a las costas Irlandesas.

Nuevas víctimas

En Burdeos comenzó ayer la gran semana de aviación, ganando la primera prueba Quielvuec.

En el concurso celebrado en San Petersburgo cayeron dos aviadores matando a tres personas que tranquilas presenciaban el vuelo.

En Nueva-York ha ocurrido un hundimiento en el túnel Jersey habiendo sido extraídos hasta la fecha 15 muertos y 10 heridos.

PRENSA ASOCIADA

ANUNCIOS

Se necesita un guarda particular para la finca de Hinojosa de la Sierra, con casa y leña y el suelo que convengan.

Para tratar dirigirse a la dueña de la finca Doña Justa Benito, en Hinojosa de la Sierra. Inútil presentarse sin buenos informes.

I. 1-T. 1

En casa de maestra de primera enseñanza superior, se admiten a pupilo alumnos del Magisterio.

Sitio céntrico y próximo a la escuela Normal de Maestras.

Razón en la librería de TIERRA SORIANA. I. 1-T. 0

Pedid el Coñac

PEDRO DOMECO

Representante, HORACIO RODRIGUEZ

LOGROÑO

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

PACO GÓNGORA

TOMO II

se a pure su mercé por eso: que mientras he ya Dios, tiene que haber misericordia, y en los altares lo hemos de ver a su mercé, en cuanto su mercé se arrepienta de corazón y haga por volver como el Hijo Pródigo a los brazos del Padre de familia.

—Ojalá: ojalá Señá Jeroma mis pecados se redujeran a lo que usted cree

—Vamos a ver, señorito Don Francisco, vamos a ver: ¿Serán tantos, como las gotas de sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Dios y Hombre verdadero, Criador, Padre y Redentor mío,

y de su mercé y de todos los pecadores? ¿Serán tan grandes, como la infinita misericordia de Dios?

Pues entonces no se apure su mercé: que su Divina Majestá no tiene nada de cicatero, sino de manirroto, y yo no sé lo que tienen las lágrimas del pecador, que lo dejan sin gana de meterse a hacer justicia, cuantito las vé. ¡Es mucho Dios el Dios del Górgota, como decía en los sermones el pobrecito del Padre que esté en gloria, y que hoy veintisiete años que cayó en cama para no volverse a levantar: lo cual que, todo el pueblo lo sintió, como si se hubiera muerto la Virgen de la Estrella, porque aquello era la caridad andando, y un justo en la tierra, mejorando lo presente.

Pues bueno: a echar penas atrás, Señorito Don Francisco, y que se aperrée el enemigo malo que ese sí que ha perdido a Dios para sécula sin fin.

—Mire usted Señá Jeroma que yo no dudo de la misericordia de Dios. De quien yo dudo y de quien yo desespero es del mundo, que...

—Y quién echa cuenta en ese... ¡qué sé yo! porque, para que vea su mercé lo que será, está puesto en la lista de los

enemigos del alma; ¿no se acuerda su mercé? Los enemigos del alma son tres: mundo, demonio y carne: y note su mercé que el mundo está el primero. Pues bueno: el que echa cuenta en el mundo, es tan loco y ciego como el mundo; al mundo carcajada limpia, y bastante lleva, que ni eso merece. Sea su mercé bueno; devuelva bien por mal; sea firme y constante y persevera en la virtud, y el mundo, aunque bruto y malo, porque es bruto con mala intención, acabará por rendirse a su mercé y podrá decir su mercé con Nuestro Señor:— yo he vencido al mundo.— No se lo ligo a su mercé en latín, porque se me enreda la lengua; pero en el Santo Evangelio está en latín, para que su mercé se entere, y el Padre que esté en gloria también lo decía en latín. Por supuesto, que donde está una cosa dicha en latín no está nada; esa es la verdad; aunque una no lo entienda.

—Pues yo Señá Jeroma,—empezó a decir su oyente, más bien que su interlocutor, temiendo que se le fuera por esos trigos, y dejara de decirle todas aquellas cosas que inundaban su alma de inefable consuelo.— Yo, Señá Jeroma necesito desahogarme con alguien y voy a contar a usted todo lo que me pasa. Yo estoy queriendo a la señorita Penitas y ella me está queriendo a mí. Pero su hermano, me ha echado de su casa, y ni yo vivo...

—Pues mire su mercé: eso no me ha gustado a mí que lo haya hecho el señor de Don Manuel.

—Pues bueno: ni yo puedo vivir sin ella, ni ella sin mí: y ustedes menester que me ayude, aunque no sea más que pidiéndole a Dios que ese hombre se apiade, ó que ella me olvide, para que no pase más pena por causa de mí, ó que yo me muera ya de una vez, que será lo mejor...

—Que se muera su mercé, tan rebuenísimo como es su mercé, porque su mercé es un San Juan Evangelista y hasta se parece su mercé al que hay en el altar del Señor de la Expiración? ¿Que la señorita Penitas olvide a su mercé, siendo digna de la corona de España, porque eso es una Sta Elena, madre de Constantino que era reina, como su mercé sabe, y fué la que halló la Santa Cruz? Nó, señor: lo que aquí hay que hacer es buscar quien haga que ese santo varón dé su brazo a tor-

ma necesito desahogarme con alguien y voy a contar a usted todo lo que me pasa. Yo estoy queriendo a la señorita Penitas y ella me está queriendo a mí. Pero su hermano, me ha echado de su casa, y ni yo vivo...

—Pues mire su mercé: eso no me ha gustado a mí que lo haya hecho el señor de Don Manuel.

—Pues bueno: ni yo puedo vivir sin ella, ni ella sin mí: y ustedes menester que me ayude, aunque no sea más que pidiéndole a Dios que ese hombre se apiade, ó que ella me olvide, para que no pase más pena por causa de mí, ó que yo me muera ya de una vez, que será lo mejor...

—Que se muera su mercé, tan rebuenísimo como es su mercé, porque su mercé es un San Juan Evangelista y hasta se parece su mercé al que hay en el altar del Señor de la Expiración? ¿Que la señorita Penitas olvide a su mercé, siendo digna de la corona de España, porque eso es una Sta Elena, madre de Constantino que era reina, como su mercé sabe, y fué la que halló la Santa Cruz? Nó, señor: lo que aquí hay que hacer es buscar quien haga que ese santo varón dé su brazo a tor-

ma necesito desahogarme con alguien y voy a contar a usted todo lo que me pasa. Yo estoy queriendo a la señorita Penitas y ella me está queriendo a mí. Pero su hermano, me ha echado de su casa, y ni yo vivo...

—Pues mire su mercé: eso no me ha gustado a mí que lo haya hecho el señor de Don Manuel.

'La Moderna,
NUEVO ESTABLECIMIENTO
DE
JOSE ROPERO

para la venta de artículos de porcelana fina, loza y cristalería de todas clases; molduras, cuadros y espejos.
Calle del Collado, núm. 76.—Soria.

En esta nueva casa, situada frente al comercio de tejidos del mismo dueño, encontrará el público que la visite, un surtido completo de todo lo concerniente al servicio de mesa, además de otra infinidad de artículos de fantasía, propios para adorno de habitaciones y regalos, macetas, floreros, filtros para agua, servicios de tocador, juguetería para niños, cestas, etc., etc.

La Moderna

Calle del Collado, núm. 76.—Soria.

Postales
elegantísimas
De venta en TIERRA SORIANA

NUEVA SO MBRENERIA **La Cordobesa**
JOSE RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ
Plaza de Aceña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

LIBROS DE MISA. Inmenso y variado surtido se acaba de recibir en la librería de *Tierra Soriana*

SOMBRERERIA
DE
Nicasio Ruiz

60, Collado, 60
SORIA

Últimas novedades en Sombreros flexibles, bongos, cordobeses, para labrador, toja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fladores, etc., etc.

Últimas fantasías en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases. Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas unc, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confíen en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma, Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, bacias y cerilla, velas rizadas.

Gran comercio

DE
Tejidos nacionales y extranjeros
DE
José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria
Esquina á la plaza de S. Esteban



	PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia.	460 —	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico	350 —	16	1 y 1,25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y con la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

BODEGAS BILBAINAS

SOCIEDAD ANONIMA.— CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS
Bodegas de la Sociedad
Haro.—Valdepeñas.—Noblejas.—Alcázar de San Juan.—Santa Cruz de la Zarza.—Labastida.—Elciego.—Huerta.—Ricla.—Monóvar.—Alicante y Bilbao.
DOMICILIO SOCIAL, BILBAO
Para la venta de sus vinos embotellados en Soria
Almacén de Coloniales de SIXTO MORALES
Representante para esta provincia: FRANCISCO GONZALEZ
Despacho Plaza de la Leña, 12, Soria.

Las preciosas novelas publicadas por IDEAL NUMANTINO

JUSTA Y RUFINA
Y
PACO GÓNGORA
se hallan de venta en la librería «Tierra Soriana», al precio de 3 pesetas la primera y 4 la segunda.

¡Alerta todo el mundo!
POLVO REGENERADOR
para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)
Con patente de invención por 20 años.
¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!
Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.
Gasto insignificante.
Dirigirse á su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, 11.—Vitoria.
NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.
Pídase prospecto y se remitirá gratis.
Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.**—De venta: Farmacia de D. José Morales Orantes.
T. 25 sep.

Mala Real Inglesa
Compañía General Transatlántica Francesa
Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, el 18 de Septiembre, el vapor «Paraná»
Santander: Para Habana y Veracruz, el 22 de Septiembre, el vapor «La Navarre»
Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, salida semanal para pasajes de 1.ª y 2.ª por vapores de gran lujo.
Bilbao: Servicios semanales directos á New York, para San Francisco, Boise City, Elko, Nevada, etc.
Santander: Para Venezuela, La Guayra, Puerto Cabello, Colón y escalas, el 27 de Septiembre el vapor «Perón»
IMPORTANTE.—Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en Bilbao y demás puertos españoles sin ningún inconveniente.
Para más informes, dirigirse á su consignatario en Bilbao
Carlos de Maruri, Estación, 4.

LA POSITIVA
GRAN ZAPATERIA
de
Francisco Modrego
Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustrilla se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrará, como siempre, un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.
Especialidad en calzado de lujo
El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.
COLLADO, 70.—SORIA

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de **Juan Lapuente**
Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo **Juan Lapuente Muriel**

GRAN TALLER DE
ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartón, holandesa y plomo. Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas. Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.
Dorado en cintas de seda.
Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

MANUEL GUZMAN
Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)
No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

Fábrica de velas de cera privilegiada
FUSEBIO FERRI.—Albaida (Valencia)

Representante y depositario para la provincia de Soria, **JOSE SAENZ MONEO (Tierra Soriana)** á quien se dirigirán todos los pedidos.

Para consumir cera con arreglo al decreto Pontificio, pedir antecedentes á esta casa, pues acaba de tomar la representación de la importantísima fábrica del Sr. Ferrí, de Albaida (Valencia), y puedo asegurar á todos los consumidores que, por efecto de su condición de mechas metálicas se concluyeron ya los residuos.

Tengo á disposición de cuantos así lo deseen, velas que podrán probar, y previo este requisito resolver lo que más le convenga, pues los resultados son los que convienen más que las palabras en muchos casos, como el presente, inútiles.

Lo económico de los precios y lo excelente de su calidad y reducidísimo consumo, por efecto de las mechas metálicas que evitan en las velas la rebaba que tanto consume, me hacen esperar confiadamente que una vez conocida esta clase, única en España, no gastarán otra por su excesiva bondad.

Esta cera está fabricada con arreglo al decreto Pontificio de 14 de Diciembre de 1904.

Los precios son los siguientes:
Máxima, libra, 3,75 reales; kilo, 4,75 pesetas.—Notable, libra, 7 y 1/2 reales; kilo, 4 pesetas.—Corazón 1.ª, libra, 5 y 1/2 reales; kilo 3 pesetas.—OOO 2.ª, libra, 4 reales; kilo, 2,25 pesetas.—OO especial, libra, 3 y 1/2; kilo, 2 pesetas.—Batalla mala, kilo, 1,75 pesetas.

Condiciones.—Franco envase y portes en la estación que se diga.—Pago á 90 días sin descuento y 30 con 2 por 100.—Si luego de recibidas y examinadas las velas no resultasen en su calidad mejor que ninguna, se retirarán de mi cuenta las remesas.
A excepción de la clase Batalla, todas llevan mecha de metal.